
Verein Amphibien - Freunde Kehrsiten 

(VAF Kehrsiten) 

Protokoll der 1. Generalversammlung vom 8. März 2007 

Anwesend:  13 Personen 

Entschuldigt: Baggenstos Elisabeth und Joschi, Omlin Felix, Schori Hansjörg und Elisabeth. 

 

1. Begrüssung 

Sofie Massetti begrüsst alle Anwesenden und dankt für das Erscheinen.  

 

2. Vorstellen des Vereins 

Sofie Massetti erläutert kurz wie es zum Verein kam. Der Vereinszweck umfasst nicht nur den 

Schutz der Erdkrötenpopulation, sondern auch den Schutz aller anderen Amphibienarten im 

Raum Kehrsiten. Mit dem jährlichen Aufstellen und Kontrollieren der Amphibienschutzzäune 

gewährleistet der Verein eine möglichst gefahrlose Strassenüberquerung der wandernden 

Amphibien während der Laichzeit. Die Population der Erdkröten ist in den letzten Jahren 

grösser geworden. Daher ist auch der Zaun länger geworden. Heute Arbeiten wir mit zwei 

Gruppen.  

In Zukunft sollten mehr Stansstader und Stansstaderinnen zum mitmachen gewonnen werden. 

Deshalb haben wir auch ein Flugblatt in jeden Haushalt von Stansstad versandt und hoffen, 

dass damit auch Kinder und Jugendliche angesprochen werden. Es freut die Präsidentin sehr, 

dass mit Laura Buob und Chiara Segat zwei neue Gesichter aus Stansstad an der GV 

teilnehmen.  

Die Einnahmen des Vereins ergeben sich vorderhand vor allem aus der Leistungsvereinbarung 

mit dem Kanton, den Mitgliederbeiträgen der Passivmitglieder, den Spendern und Sponsoren. 

Seit dem 7. 3. 07 tritt der Verein mit einer eigenen website �vaf-kehrsiten.ch� auf.   

 

3. Genehmigung des Protokolls der Gründungsversammlung vom 23. 11. 2006 

Der Aktuar gibt kurz den Inhalt des an alle Gründungsmitglieder verschickten Protokolls 

wieder. Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 

 

4. Entlastung des Vorstandes 

Im letzten Jahr wurde der Verein gegründet, aber es wurden noch keine Ein- und Ausgaben 

verzeichnet. Roland Blättler beantragt für die Abwicklung der Vereinsgründung eine Entlastung 

des Vorstandes. Sie wird Einstimmig genehmigt. 

 

5. Budget 2007 

Felix Nussbaumer erläutert das Budget, das Ausgaben von Fr. 6'200 und Einnahmen von Fr. 

6'300 vorsieht. Das Budget wird einstimmig genehmigt.  

 

6. Festsetzung des Mitgliederbeitrags 

Die Präsidentin schlägt die Beibehaltung der Mitgliederbeiträge vor: 

Einzelmitgliedschaft Erwachsene:  Fr. 30.- 

Einzelmitgliedschaft Jungendliche bis 18 Jahre:  Fr. 10.- 

Familienmitgliedschaft:  Fr. 50.- 
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Die Beibehaltung der Mitgliederbeiträge wird einstimmig genehmigt. 

 

7. Statutenanpassung 

Die Präsidentin schlägt die folgende Ergänzung von Art. 8 (Auflösung des Vereins) vor: 

Bei Auflösung des Vereins wird das noch vorhandene Vereinsvermögen an eine andere 

steuerbefreite Körperschaft mit ähnlicher Zwecksetzung übertragen. 

Dem Vorschlag wird einstimmig zugestimmt. 

 

8. Verschiedenes 

Der Aktuar berichtet, dass er am 6. März 07 eine Medienmitteilung verfasst hat, welche an die 

Zeitungen der Region, an das Regionaljournal und an die Umweltverbände verschickt worden 

ist.  

Roland Blättler bietet die aktive oder finanzielle Unterstützung durch die Hartsteinwerk AG an. 

Die Präsidentin freut sich darüber und wäre froh, wenn die Hartsteinwerk AG wiederum bei der 

Zaunerstellung aktiv mithelfen würde.  

Die Präsidentin schliesst die Versammlung mit dem Wunsch, dass möglichst viele Mitglieder 

auch im Jahr 2007 aktiv mithelfen werden.  

 

Für das Protokoll: Markus Baggenstos, Aktuar 
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